

MAYO

14

SÁBADO

La Tierra de Segovia

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 574

NOTA DEL DIA

Nos aburrimos

No pasa nada, no ocurre nada. Los españoles estamos atravesando por un periodo de franco aburrimiento. El bostezo manda. La modorra es el dogma de la vida nacional. Menos mal que, por los síntomas, la quietud va a durar muy poco. Las inminentes reformas ferroviarias de La Cierva, la asamblea reformista y el anunciado comienzo de la propaganda liberal, previa la solemne unión de todos los grupos de este matiz político, son tres acontecimientos que han de animar el tinglado de la vida pública, para regocijo de los españoles en general y de las tertulias de café en particular.

Falta nos hace, porque llevamos unos días en que la lectura de los periódicos invita al sueño. Y los que hemos contraído la obligación de comentar diariamente el suceso más digno de comentario, sudamos horriblemente para buscar la punta a una serie de asuntos anodinos e insustanciales.

Y naturalmente, en este trance apurado, para salir del paso se hace una nota del día completamente incolora e insípida.

Y se queda uno tan tranquilo. Los que no quedarán muy satisfechos serán los lectores. Pero ¿qué culpa tenemos nosotros de que España y dentro de España, Segovia, sean unas balsas de aceite? Es necesario que el aceite hierva. Aunque sólo sea para ofrecer a los lectores una impresión del día más amena que esta de hoy, y la cual, seguramente, no ha de llevarnos a la inmortalidad.

Conformes?

SEGOVIA Y LA PRÓXIMA EXPOSICIÓN HISPANO-AMERICANA DE SEVILLA

Dentro de dos años se celebrará en Sevilla la Exposición internacional hispano-americana, para cuyo acontecimiento se hacen en la hermosa capital andaluza, grandes preparativos, espléndidas construcciones, instalaciones soberbias, como corresponde a la magna empresa que supone congregar las manifestaciones de la agricultura y de la industria de todas las naciones americanas y las principales regiones españolas, en una población que tanto lazos de unión tiene con la historia del descubrimiento y conquista del suelo del Nuevo Mundo.

Al mismo tiempo que la Exposición se celebrarán varios Congresos científicos y literarios, y estos y el Certamen hispano-americano traerán miles de asistentes de toda América en particular y de los demás países interesados en conocer los adelantos y productos que se exhibirán en la Exposición citada.

Ya se ha trazado el plan de los agujeros y visitas que los turistas han de recibir y hacer: una expedición a Huelva y a Palos de Moguer, porque de allí salió Colón para el magnífico descubrimiento; una expedición a Granada, porque en Santa Fé se firmaron las capitulaciones entre los Reyes Católicos y Colón; una expedición a Valladolid, porque allí murió el gran descubridor; una expedición a Toledo y otras al Escorial, Aranjuez, etc., etc., por ser puntos obligados que visitar todos los turistas que vienen a España.

Como se ve, Segovia no figura para nada en estos planes de excursiones, no obstante sus muchos monumentos que la hacen competir con Toledo, y no obstante hallarse intimamente relacionada con los Reyes Católicos y con Colón, que en Segovia permaneció una temporada.

Aun es tiempo de reparar esta omisión: y si las autoridades y Corporaciones, el comercio y la industria de Segovia, comprenden la gran utilidad que tales expediciones reportan, aparte del prestigio que adquieren los monumentos de una localidad que se incluyen en estos planes de excursiones, confiamos que se pondrán de acuerdo con el señor

Comisario Regional del Turismo, para que de una vez para siempre dejemos Segovia de estas postergadas desde ese punto de vista y desde luego, en la ocasión presente, se la incluya entre las ciudades que visitarán oficialmente los turistas hispano-americanos; puesto que a ello la dan derecho no solo sus monumentos, sino su relación con la historia de los Reyes Católicos y el gran descubridor de América.

G. M. VERGARA.

Dios castiga la soberbia

Noche oscura, noche horrible, caminaba la Invencible con ganas de pelear, sus banderas tremolando, al viento desafiando en la inmensidad del mar.

Cruzando encrespadas olas, van las naves españolas dispuestas a combatir; las manda un rey poderoso, vengativo y ambicioso, a la Gran Bretaña ir.

Asombra su poderío. Lleva el español bravío gigantescos galeones llenos de tropa aguerrida, que es respetada y temida por extranjeras naciones.

Piensa Felipe segundo semeter a todo el mundo a su cetro omnipotente como señor de la Tierra, y lanza contra Inglaterra su más escogida gente.

Mas de Dios la sabia ley, para humillar de aquel rey la soberbia majestad, desató un viento terrible y aquella escuadra invencible la tragó la tempestad.

JOSÉ DE PEDRO VAQUERO

LEAV. MAÑANA

"La Tierra de Segovia"

La colonia Segoviana

en Valladolid

Mañana domingo se celebrará a las seis de la tarde el acto inaugural del nuevo local calle de la Victoria, número 4, en que se ha instalado esta simpática asociación de los segovianos residentes en la vecina capital.

Con el fin de asistir a esta fiesta se darán misa en el rápido para Valladolid nuestros queridos amigos y compañeros los señores Gilia, Rodoz y Urriarte.

Tenemos noticia de que algunas distinguidas personalidades de esta población asistirán a la fiesta mencionada contándose entre ellas algunos concejales en representación del Ayuntamiento ya que ni el Alcalde por estar ausente ni el primer teniente de Alcalde por ocupaciones de su cargo pueden asistir.

El presidente de la Diputación provincial, retenido ese día en Segovia por tener que presidir la Junta provincial del Censo, como desano del Colegio de Abogados, rogará a algún señor diputado que le represente en esta simpática fiesta de fraternidad segoviana.

También tiene el propósito de acudir ese día a Valladolid, para asociarse al acto mencionado, el gran ceramista Daniel Zúñiga y su hijo, y el vicepresidente del Círculo Mercantil, nuestro estimado amigo don Enrique Ruiz.

Será un acto seguramente muy interesante y grato, dado el entusiasmo que sienten por su Asociación nuestros paisanos residentes en la ciudad del Pisuerga.

Nosotros que vemos con extraordinaria simpatía el robustecimiento del espíritu segoviano entre los hijos de esta tierra, felicitamos muy efusivamente a nuestros paisanos de la mencionada población y en especial a la Junta directiva y al activo y entusiasta presidente de la Colonia señor Rogero, por el afán de Asociación que les anima.

Anúnciese en LA TIERRA DE SEGOVIA

NOTICIAS CULMINANTES

MADRID.—En la casa número 17 de la calle de Lérida—Cuatro Caminos—se ha descubierto, por la Policía, una fábrica de explosivos.

—Ha constatado un verdadero acontecimiento artístico la fiesta de los periodistas celebrada en el teatro de Apolo.

CADIZ.—En la Facultad de Medicina para una conferencia Mr. Carlos Hurst, catedrático de la Universidad de Michigan y secretario de la Federación Universal de estudiantes.

BILBAO.—La Liga Vizcaína de productores se ha dirigido al Gobierno en demanda de protección contra el «dumping» alemán.

MARRUECOS

TANGER.—La Prensa anuncia la próxima inauguración de un puente sobre el río Lucus, que permitirá que las comunicaciones queden aseguradas en toda época entre Tanger y Rabat.

EXTRANJERO

LONDRES.—El doctor John Coton, de Toronto, acaba de descubrir un nuevo éter que tiene la virtud prodigiosa de obligar, a su pesar, a decir la verdad a la persona a quién se le administra.

ESTOCOLMO.—Las dos Cámaras han aprobado un proyecto de ley señalando la duración del servicio militar activo en 165 días.

NUYVA YORK.—El príncipe de Mónaco ha salido a bordo de «La France» con destino a El Havre.

CONSTANTINOPLA.—Los altos comisionados aliados han proclamado la neutralidad de Constantinopla, el Bósforo y los Dardanelos.

BERLÍN.—El «Berlín Tagblatt» dice que los demócratas bávaros han acordado separarse del partido demócrata del Imperio, para apoyar al Gobierno del señor Kahr.

TIERRAS DE SEGOVIA

Rapariegos

Santas misiones

Procedentes de Asturias llegaron a este pueblo el 28 del corriente, a las nueve de la mañana, los reverendos padres Misioneros Redentoristas, de Madrid, Luis Fernández de Retana y Andrés Soy.

A la estación de Arévalo salieron a recibirlas el digno alcalde de Rapariegos don Antonio González y el teniente de alcalde don Benjamín Herrero.

En las afueras del pueblo les tributaron una cariñosa acogida los niños de las escuelas, el señor cura regente de esta parroquia, y casi todos sus feligreses.

La entrada en esta localidad de los religiosos citados, señalóse con un volteo general de campanas y disparos de cohetes.

Inmediatamente todo el vecindario se dirigió a la morada del cura párroco, acompañando a este a la iglesia, cantando himnos de alabanza al Todopoderoso.

E.R.P. Luis Fernández ocupó la sagrada cátedra, saludando en su nombre y en el de su compañero el P. Andrés Soy, a todo el vecindario.

Hubo dos días conferencias para los hombres sacerdotes.

El último día de las Misiones se verificó la procesión de la Cruz, acto que resultó brillantísimo.

Tomaron parte en ella los niños que recibieron por vez primera el pan de los ángeles. Asistieron todos con banderas y estandartes y luciendo los distintivos de haber cumplido con sus deberes de cristianos recibiendo el sagrado pan eucarístico.

El día de la Ascensión abandonaron este pueblo los padres Misioneros citados, entre las pruebas de sincero afecto de todos nuestros conciudadanos, que no se cansaban de vitorearlos y de proclamar todo género de atenciones.

Durante su estancia en Rapariegos, administraron más de quinientas comuniones. Este detalle es revelador de lo arraigados que existen aquí los sentimientos católicos.

Carbonero de Ahusín

Velada teatral infantil

Como remate de las fiestas que se han celebrado en este pueblo, en honor del Santo Cristo del Amparo, varios niños y niñas de esta escuela, hábilmente preparados y dirigidos por su maestro, entretuvieron a este vecindario durante unas horas en la tarde del 8 del actual con una sencilla velada teatral.

Primeramente se representó el bonito proverbio infantil, en un acto y en verso,

del señor Falcón y Pardo, titulado «El premio de la bondad». Estuvieron acertadísimos en el desempeño de sus respectivos papeles, el niño Dámaso Molinera, que hizo un Tomás muy perfecto y las niñas Baltasar González, admirable en su papel de doña Inés, Juliana Sanz, acertadísima en el personaje de Luisa, y por último María Centeno, que hizo una María llena de ingenuidad y sentimiento.

Después las niñas Baltasar González, Juliana Sanz, Cipriana Sanz, Milagros L'oriente, Carmen Valverde y Sigmunda Lázaro, representaron la comedia dramática, en prosa, del señor Sanz Noguera, «Hija modelo». Todas las niñas, sin excepción, estuvieron muy bien, pero hay que mencionar a Juliana Sanz, que hizo una Elvira soberbia; Baltasar González, admirable en el papel de Condessa, y Cipriana Sanz, que encarnó

a la perfección el tipo noble y bondadoso de Rosa.

Por último, y desempeñado por niños, se puso en escena el divertido juego o nido «Y va de pegar», de don Hilario Magro, en el que tomaron parte los niños Antonio Roldán, que hizo un gran Don Pascua; Eloy Roldán; muy bien en su papel de Juanito; Pedro Castro, que dió al suyo de Felipe toda la gracia y gracia; que requiere; y por último los niños Simón y Honorato Pérez, Pedro Llorente y Aurelio Rincón, que también estuvieron muy acertados.

El mucho público que asistió al acto aplaudió con gran calor a los actores en miniatura y prodigó muchos plásmenes a su maestro por lo acertado de la presentación e interpretación de las obras, que fueron repetidas con idéntico éxito el día 10, santo de San Antón, Real el principito de Asturias.

Felicitamos a los pequeños artistas y a su director, y les animamos a continuar por el camino emprendido.

NOTICIAS DE MADRID

El proyecto de transportes

Dos importantísimas reuniones se celebraron ayer en el ministerio de Fomento; una por la mañana, con los técnicos de la casa, y otra, de tarde y cuarto de la tarde a media y media de la noche, con los consejeros y directores de las Compañías.

El señor Li Cierva, firmó en su propósito de no adelantar ninguna referencia del proyecto de transportes hasta que lo lea en el Congreso en la sesión de hoy, se limitó a manifestar:

—Ya puede decirse que está ultimado el proyecto. Para él pediremos a los españoles todo su dinero y algo más, que luego se les devolverá con creces.

Por la tarde celebraré una nueva reunión con los representantes de las Compañías. Esta será sin duda, la última conferencia que tendrá para ultimar el referido proyecto.

Por la noche el ministro se negó en absoluto a ser más explícito.

De los concurrentes a la reunión sólo se pudo obtener esta exclamación, oída al azar:

—Las Cortes dirán la última palabra.

A pesar de todas estas reservas se pide asegurar que en la conferencia de noche se llegó a una acuerdo sobre los puntos principales, y que los que restan por esclarecer no serán un obstáculo para que el señor Li Cierva les sea presentado el Estado y las Compañías.

Los extremos en que la inteligencia no vislumbrada siquiera en la primera junta quedó concertada se refieren a los siguientes:

Manera de capitalizar las acciones de las Compañías.

Forma en que se ha de hacer la reversión anticipada por el Estado.

Capital que se abonará a las Compañías en el caso de que se haga uso de esa facultad.

Interés que han de tener garantizado las actuales acciones.

Y forma en que se han de establecer las tarifas para que garanticen lo que dejamos designado.

Se puede añadir que el plazo de la reversión es de treinta años; que el interés que se fija a las acciones es el de 3 por 100 más otro preferente y el promedio y cobrázalo y que para el establecimiento de las tarifas se adopta el organismo mixto que sea uso en que estén representados el Estado y las Compañías.

Los puntos que habrán de ser establecidos para lo cual las Compañías se dirigirán por escrito al ministro, refiriéndose a la manera de componerse los Consejos y a otros de menor importancia.

La concentración liberal

Se notó entre los jefes liberales la misma inquietud de los días anteriores. En un prado se reunieron los señores conde de Romanones, Alba, Villanueva, Álvarez y Gassot, y conversaron durante mucho tiempo. Habiaron de la iniciativa de don Amós Salvador acerca de la celebración de una Asamblea magna.

Don Melquiades Álvarez desfío luego a los informadores políticos que el ambiente tiene que variar mucho, para que los liberales vayan al Poder. Entiende el jefe reformista que si ese ambiente no cambia, las dificultades serán casi invencibles.

—Ahora bien—añadió; si el Poder, porque esas circunstancias nacionales se transformaran, fuese ofrecido a los liberales, no habría liberal que lo rechazase; pero es forzoso convenir reconociendo la realidad de las cosas que en este momento habrían los liberales de colocarse en una actitud airada respecto del Gobierno y el Poder no iría a ellos.

Poco después, el marqués de Alhucemas al había con un periodista se expresó en los siguientes términos:

La concentración liberal no tiene que esperar al otoño para encargarse del Poder. Si mañana estimara el Rey conveniente nuestra colaboración, la tendría, porque constituirnos ya un perfecto instrumento de Gobierno, con programa concreto, en el que coinciden todas las fracciones.

La reorganización del secretariado

La Alta Cámara, con motivo de una pregunta del señor Esperabé, se ocupó de la reorganización del secretariado.

A través de los discursos de los señores Esperabé, Díaz y Ventoza, Rijo y Vilanova y ministro de la Gobernación, se observó que la opinión está suficientemente hecha para dar cima a la solución anhelada por todos; esto es, que la ley fije las normas de la reorganización,

Los talones resguardos

Desaparecidas las causas que aconsejaron restringir la posibilidad que admite el artículo 350 del Código de Comercio de que los talones resguardos sean nominativos, a la orden, o al portador, y ante las peticiones formuladas para que la limitación impuesta por el numerado primero de la Real orden de 17 de noviembre de 1916, que sólo consiente consignaciones nominativas, desaparece, S.M. el Rey se ha dignado disponer que quede derogado el apartado primero de la Real orden de 17 de noviembre de 1916.

La muerte de la condesa de Pardo Bazán

Cómo ocurrió el fallecimiento

La condesa de Pardo Bazán falleció a las diez de la mañana de ayer.

Le asistió en los últimos momentos y le administró la Extremaunción el obispo de Madrid-Alcalá, señor Melé. En aquel instante se hallaban juntas a la ilustre enferma su hijo don Jaime, conde de la Torre de Ceja, y su sobrino don Jorge Quiroga.

La insigne escritora cumpliría en Septiembre setenta años de edad.

Su muerte ha sido producida por una fiebre gripeal con fenómenos cerebrales.

El domingo se sintió algo indisposta pero no le dio importancia, por tratarse aparentemente, de un simple constipado.

Los síntomas graves se advirtieron el martes. Este día celebraron una consulta los doctores Cardenal (médico de cebecas), Binavent y Marques, coincidiendo todos en apreciar la extrema gravedad de la paciente.

Entierro y funerales

El entierro se verificará hoy a las doce, dándose sepultura al cadáver en la Sacramental de San Lorenzo.

Los funerales, por expreso deseo de la finada, no se celebrarán en Madrid; tendrán efecto en la capilla de las Tres de Mirás y en las demás iglesias del Patronato de la Casa de Pardo Bazán. En Madrid se dirán las misas gregorianas. No se admitirán coronas.

Los marqueses de Cavalcanti, hijos de la condesa, llegaron ayer de París.

Al conocerse la triste noticia del insigne fallecimiento de la insigne escritora, acudieron al domicilio de la finada numerosas personalidades, que cubrieron de firmas los pliegos colocados en el portal de la casa y testimonian su pésame a la familia difunta.

En la capilla ardiente se rezaron desde primera hora, las misas de costumbre.

El Ateneo

Tan pronto como en este Centro de cultura se tuvo noticia del fallecimiento de la insigne novelista, se reunió la Junta directiva, bajo la presidencia del conde de Romanones, acordando: Dar el pésame a la familia de la condesa de Pardo Bazán, en nombre del Ateneo; poner colgaduras de luto en señal de duelo; enviar una corona a la memoria de la finada y asistir la Junta directiva en pleno al entierro. En el Ateneo se ha hecho un requerimiento a todos los socios invitándoles a concurrir a la triste ceremonia del traslado del cadáver.

Para asistir al sepelio

La Junta directiva del Centro de Galicia, reunida en sesión extraordinaria tomó los siguientes acuerdos como expresión de su profundo sentimiento por el fallecimiento de la ilustre hija de Galicia, la altísima escritora doña Emilia Pardo Bazán.

Su Junta directiva asistirá en pleno al entierro de la insigne novelista y ruega a todos los individuos de la colonia gallega se sumen a este solemne acto de cariñoso homenaje; costeará el Centro una Corona, suspenderá las clases en señal de duelo y rogará a la familia de la finada acceda a que el cadáver de la excesiva gallega sea expuesto en el salón de actos del Centro de Galicia.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO FUNDADA EN 1881
DOMICILIO SOCIAL: MADRID

OFICINAS EN

Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Legroño, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISIÓN DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés INTERESES QUE SE ABONAN:

Per ciento
1%
1%
1%
1%
1%
1%

t a vista.....

A tres meses.....

A seis meses.....

A un año.....

A dos años.....

A cinco años.....

A diez años.....

A veinte años.....

A treinta años.....

A cuarenta años.....

A cincuenta años.....

A sesenta años.....

A setenta años.....

A ochenta años.....

A noventa años.....

A cien años.....

A ciento cincuenta años.....

A doscientos años.....

A trescientos años.....

A cuatrocientos años.....

A quinientos años.....

A seiscientos años.....

A setecientos años.....

A ochocientos años.....

A ninecientos años.....

A mil años.....

A dos mil años.....

A tres mil años.....

A cuatro mil años.....

A cinco mil años.....

A seis mil años.....

A siete mil años.....

A ocho mil años.....

A nueve mil años.....

A diez mil años.....

Detoda España vascongadas

Bilbao

Un complot sindicalista?

Ha quedado solucionado el misterio que rodeaba la detención del sindicalista del barrio de Iturburu alto.

El detenido se llama Hilario Latorre, y era secretario del Sindicato único.

Se decía que era el organizador de un atentado contra el director de la fábrica «La Vizcaya», de Altos Hornos; pero Hilario ha negado que se hubiera preparado tal atentado. Dice que los sindicalistas Ildefonso Pailla, Pablo Gany y José Gutiérrez, habían fraguado un complot en una reunión celebrada en el piso del Arsenal para asesinar al director de la fábrica dicha, por considerarla causante de la crisis del trabajo actual.

Confiesa, además, que recibía dinero de los cotizadores de euctis con destino a los presos por la muerte del gerente de Altos Hornos.

Se busca activamente a los individuos denunciados por Hilario.

Cataluña

Barcelona

Peligrosos detenidos

Dos funcionarios del Cuerpo de Vigilancia detuvieron ayer en la calle de Salmerón, de la barriada de Gracia, a Julio Carreras, de veintinueve años, francés, de oficio cilindrador, y a Ramón Garriga, «Picado de Horts», de veinticinco años, natural de Barcelona, también cilindrador.

Según referencias de la Policía, a los dos se les considera como peligrosísimos sindicalistas; forman parte de los grupos rojos de acción y se sabe, por confidencias fidedignas, que han tomado parte en varios atentados contra patrones y obreros.

El «Picado de Horts» fue detenido el 18 de abril del año pasado, ocupándose una pistola automática y dos cargadores con sus correspondientes cápsulas.

Se concede importancia a estas detenciones porque se sabe de modo cierto según dice el parte de la Policía, que estos individuos son activísimos propagandistas y ejercen mucha influencia entre los elementos sindicalistas.

En unos registros practicados en la casa de Carreras se han encontrado varios libros anarquistas y ejemplares de periódicos de la misma significación.

Fallece la víctima de un atentado.—Tres causas contra Pesetas

En el Dispensario de la calle de Barberá falleció a las dos de la madrugada el obrero agredido en la calle de San Jerónimo. Siguen sin identificar los caídos de ambos obreros.

Por referencias particulares se cree que las víctimas pertenecían al Sindicato único.

La herida que sufrió el concejal de Badalona y presidente de la Patronal metalúrgica de aquella ciudad don Jaime Serra Costa, parece que tiene más importancia de la que se creyó en un principio.

De todas maneras su estado no es grave.

Ha sido herido de alta Inocencio Vives, que resultó herido al pasar por la calle de Castillejos, mientras se realizaba la agresión contra Lorenzo Fernández.

**Nadie supera a LA REVOLTOSA
EN CALZADOS**

EN PRECIOS

Créalo así o cerciórese
prácticamente :::::

CERVANTES, 29**CASTILLA Y LEÓN****Santander***Un regalo al rey de España*

Ha sido desembarcada la canoa automóvil enviada por el presidente de Cuba al Rey de España.

Remolcada por vapores de los prácticos del puerto, fue conducida a la dársena de Puerto Chico, donde quedó al cuidado del personal de la Comandancia de Marinas, hasta que venga a hacerse cargo de ella algún encargado de Palacio, al que le será entregada por conducto del cónsul de Cuba en esta ciudad.

Esta canoa la regala el presidente de Cuba en correspondencia a la atención que le hizo nuestro Rey enviándole dos magníficos caballos de bill.

La canoa se ha construido en los astilleros de los Estados Unidos, con arreglo a los últimos perfeccionamientos.

Tiene 40 pies de largo, 200 caballos de fuerza y 27 nudos de velocidad, con motores de gasolina.

Cuando se ejecutaron las pruebas de esta canoa, dió la coincidencia de que se estaban celebrando las regatas de gasolineras, presentándose en el concurso y ganando el premio primer.

La canoa está construida de caoba con herrajes de cobre, siendo su coste de factura elegantísimo.

La cámara está tapizada de verde, así como los sillones de popa.

Miles de obreros españoles en la miseria

Procedente de Nueva York entró en este puerto el transatlántico americano «Orizaba», conduciendo 211 pasajeros y carga general.

Algunos viajeros han manifestado que

la vida del trabajo se hace imposible en los Estados Unidos, habiéndose cerrado las más grandes manufacturas, lo que ha traído como consecuencia que queden en la calle miles de trabajadores de todas las industrias que fueron allí ante la fiebre industrial desarrollada en los Estados Unidos durante la guerra.

Aseguran que por las calles de Nueva York se ve infinito número de obreros sin albergue ni alimentos, esperando a que sus respectivos Gobiernos los repatrien.

Gran número de aquellos son españoles que marcharon a aquel país perdiendo las colonias y empleos que tenían en la Península y ahora se ven en la mayor miseria.

A bordo del «Orizaba» han venido algunos repatriados, que contaban con pequeños ahorros.

Salamanca*Huelga de obreros ag. 13*

En el pueblo de Santiago de la Puebla se han declarado en huelga los obreros saracoles, negándose a trabajar con los obreros no asociados.

Las mujeres recorrieron las calles, impidiendo que trabajaran los esquiladores.

En vista de que el motín continuaba el alcalde reclamó auxilio de la Guardia Civil para garantir la libertad del trabajo.

Se ha celebrado una reunión de las autoridades; sin llegar a un acuerdo.

La benemérita continúa patrullando por las calles, por haberse repetido las manifestaciones feministas.

Gil Mejuto, en un beso, y Miguel Laguna, en la muerte.

De tropa: heridos graves, suboficial de Regulares Federico Pastor, sargento de Ingenieros Ángel Martínez y soldados de Artillería José Comech y Arturo Parcell y de Regulares Pedro Blanco. Indígenas muertos: cinco de Regulares y ocho de Policías; heridos graves, seis de la «mis» de Regulares; cuarenta y tres de tropa de Regulares y veinticinco de tropa de Policías, heridos, en gran parte leves.

El alto comisario regresa a Tetuán

De Cádiz comunican que ha marchado a Ceuta y Tetuán el general Berenguer, a quien despidieron en el muelle las autoridades y comisiones militares y civiles.

Antes de partir, ha dicho el alto comisario, con referencia a los últimos combates librados en la zona de Larache, que no tenía datos concretos acerca de los nombres de los oficiales muertos, razón por la cual no quería facilitar más noticias que las del éxito de la operación, lamentando sus sensibles resultados. Las tropas más castigadas fueron, en su mayor parte, las fuerzas indígenas.

:GANADEROS!

Usad POLVOS DE CÓRA para curar y prevenir la ronja y sarna en los ganados lanar y cabrío.

REPRESENTANTE GENERAL EN ESPAÑA

Don Eugenio Borrero
Gómez Faldón, núm. 5.—HUELVA

Se facilitan presupuestos para instalaciones de fábricas de harinas y panaderías

VENTA DE LOS CÓRA EN SEGOVIA:

Droguería de don Teodoro Velasco, Plaza Mayor, núm. 3

y de don Francisco M. Marcos

Del extranjero**FRANCIA**

Un pleito temoso.—El testamento de M. Sepene en favor del rey de España

Los debates del proceso relativo al testamento en favor del rey de España, empezaron el 9 de mayo ante el tribunal de Apelación de Toulouse, y terminaron el 11, con una magnífica defensa hecha por M. Maurice Bernard, del foro de París, abogado del rey de España. Pidió que el Tribunal confirmara la decisión de los jueces de Saint-Gaudens e hiciera válido el testamento otorgado por Albert Sapene en favor de Alfonso XIII.

El martes habrá audiencia para oír las conclusiones del procurador general.

Descubrimiento importante.—Un aparato de telegrafía ordinaria, útil en la telegrafía sin hilos

En la Academia de Ciencias de esta capital, M. Lippmann ha leído una Memoria de MM. Abraham y Platiol, en que estos explican la forma de utilizar para la telegrafía sin hilos los aparatos sistema Baudot, que actualmente se emplean en la telegrafía ordinaria, los cuales imprimen directamente el telegrama transmitido y pueden recibir varios simultáneamente.

Los experimentos realizados han sido concluyentes, pues estos aparatos transmitieron, recibieron e imprimieron directamente un despacho enviado por la telegrafía sin hilos en igual forma que por la vía ordinaria.

De forma que en lo sucesivo, cuando los cables se hallen recorridos o inutilizados, será posible suplir la deficiencia por medio de las ondas hertzianas. Además, las comunicaciones telegráficas se realizarán con mayor rapidez y facilidad.

INGLATERRA

La huelga minera.—Graves decisiones

Se ha renegociado el Comité Ejecutivo del Sindicato de maquinistas y fogoneiros de ferrocarriles.

El secretario leyó las contestaciones dadas por las secciones regionales del Sindicato a la pregunta del Comité sobre si debía o no apoyar energicamente las reivindicaciones de los mineros.

Casi todas han sido afirmativas, lo cual es muy grave, tanto más cuanto que misa han de conferenciar las Federaciones de Transportes y Ferroviarios sobre la cuestión del carbón de importación.

RUSIA

Los bolcheviques sufren un grave descalabro

Los periódicos rusos dan detalles de un gran combate en la Siberia occidental, donde los bolcheviques fueron derrotados por tropas regulares del antiguo ejército de Kolchak, reforzadas por alemanes.

Además sigue extendiéndose el levantamiento aledano de la Siberia oriental.

En la Rusia europea también continúan los desórdenes promovidos por los campesinos, que están indignados de la requisa de viviendas organizada por los bolcheviques.

ALEMANIA

Instrucciones para el desarme

El general Nollet, presidente de la Comisión interaliada de Inspección en Berlín, ha recibido ya instrucciones para intimar al Gobierno alemán la reducción en piso base del número de oficiales de la Reichswehr y de funcionarios de la Administración central.

En lo que concierne al material de guerra, Alemania tendrá que entregar 666 aviones más, que están en las plazas fuertes de la frontera oriental, no dejando más que 22 en Königsberg, y en las demás plazas, en número calculado en esa proporción.

Respecto a las organizaciones de autoprotección y la Policía de Seguridad, tendrán que cumplirse al pie de la letra las prescripciones de los aliados.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Notas municipales

LA SESIÓN DE AYER

Preside el primer teniente de alcalde señor T. Blas (don López) en funciones de alcalde por ausencia del propietario y asisten los concejales señores Rueda, del Barrio Benito, Bermúdez, Tablada, (don Carlos), Reguera, River, Rey, Riesco, Well y Ruiz.

Acta
Leída la de la sesión anterior es aprobada.

Asistencia
Ningún concejal de los que no concurren ha manifestado las causas que les impiden efectuarlo.

Gacetas y boletines
Los periódicos locales publicados desde el día en que el Ayuntamiento celebró su última sesión no contienen disposición alguna que afecte a los servicios e intereses de este Municipio.

La festividad de Corpus
La secretaría manifiesta en escrito de que se da lectura que celebrándose el día 26 de este mes la festividad de Corpus Christi, procede si así se acuerda, hacer las invitaciones de costumbre para la procesión de ese día.

La Corporación resuelve hacer para dicha procesión las invitaciones de años anteriores.

La Junta municipal
La misma secretaría propone la renovación de la Junta municipal, por así determinarlo la legislación vigente.

Efectuado el correspondiente sorteo resultaron elegidos los señores siguientes por cada uno de los barrios que se indican.

SAN MIGUEL

Don Angel Palomares Soris, don Teodoro Velasco Núñez, don Fermín Bausa Gómez y don Mariano Ruiz Berzal.

SAN ESTEBAN

Don Simón Navas Herranz y don Agustín Frédes Sanz.

SAN MARTIN

Don Emiliano Bravo Lobato, don Manuel Pérez Ramos y don Fermín Hermoso Collado.

SANTA COLUMBA

Don Francisco Marco Fernández y don Bernardo Vázquez Morán.

SAN MILLAN

Don Lope Esteban Vélez.

SANTA EULALIA

Don Pedro Sebastián Velasco y don Domingo Hernández Calle.

SANTO TOMAS

Don Anselmo Fernández Mateos y don Evaristo Bermúdez Contreras.

EL SALVADOR

Don Nemesio Moreno Benito y don Lorenzo Arribas Velázquez.

SAN LORENZO

Don Federico Ríber Muñoz.

SAN MARCOS

Don Felipe García Llorente.

El Monumento de Juan Bravo

Se da cuenta de una instancia que suscriben varios literatos y artistas madrileños, llamando la atención del Ayuntamiento acerca del emplazamiento de la estatua de Juan Bravo, en la plaza de San Martín.

El señor Rivas, propone se conteste a la aludida instancia, que aún agraciando el interés que muestran los firmantes hacia la riqueza artística de Segovia, no se puede variar el lugar elegido para emplazar aquella por estar ratificado el acuerdo correspondiente con el acto de la colocación de la primera piedra por Su Majestad el Rey.

La Corporación acuerda en los términos propuestos por el señor Rivas.

Noticias y vida de sociedad

Traslado

El joven y culto oficial de esta sucursal del Banco de España don José María Cervera, ha sido trasladado a la Central de Madrid.

Entierros

Lo está aunque por fortuna no ofrece cuidado su dolencia, nuestro compatriota en la prensa don Alberto Matienzo.

—En Madrid, donde reside se encuentra enferma de algún cuidado la respectable señora madre política del gobernador civil señor Llases.

Por tan desagradable motivo dicho señor gobernador ha tenido que salir precipitadamente para la Corte,

Deseamos a los enfermos un rápido y total establecimiento.

Fallecimiento

En El Espinar, ha fallecido don Valentín Fernández, administrador de los marqueses de Peral.

Por gracia del Señor con generales simpatías en El Espinar, su muerte ha sido muy sentida.

Enviamos a la familia del malogrado don Valentín Fernández la expresión de nuestro sentido pésame.

Hallazgo

En la redacción de este periódico está depositado un sello de esquema de una determinada agrupación de esta capital.

La persona que lo credite será su dueño, puede pasárselo recoger.

La romería de San Isidro

Misiana se celebra en el cercano pueblo de Valdecañas la tradicional romería de San Isidro, a la que, si el tiempo sigue bueno, concurra como de costumbre, mucha gente de Segovia, así como de los pueblos cercanos.

Junta provincial del Censo Electoral

Misiana, domingo, se reunirá en la Audiencia la Junta provincial del Censo electoral para resolver las reclamaciones, que hayan sido formuladas ante las Juntas municipales, relativas a la inclusión y exclusión de electores en el Censo de 1921.

Viajero

Con objeto de establecer en Segovia una agencia de negocios ha llegado de Fresno de Cantespino don Eusebio Provençal.

Ejercicios en Baterías

Anoche, a las diez y media, terminaron los ejercicios de fuego con cañón en el campo de Baterías, por los alumnos de la Academia de Artillería.

Hasta esa hora era verdaderamente fantástico el espectáculo que se observaba desde diversos sitios de la población, siendo mucha la gente que acudió a presenciar dichos ejercicios de los que mañana daremos amplios detalles.

Cuotos en la Iglesia de las Madres Dominicas

Día 15, tercer domingo de mes consagrado al Santísimo Sacramento y festividad particular de la Tercera Orden de Santo Domingo, misa de comunión a las ocho y media con motetes y acompañamiento.

El ejercicio de la tarde será a las seis con exposición, rosario, motetes y reserva. Acto continuo y después de recitadas las precias de reglamento el padre director dará la absolución general concedida con indulgencia plenaria por el Sumo Pontífice.

Se suplica puntualidad a estos actos trayendo todos los hermanos el escudo visible.

Acuse de recibo

Hemos recibido el primer número de la revista mensual de divulgación científica, titulada «Ciencia Natural», dirigida por el notable doctor don Enrique Jaramillo y de la que también forma parte como jefe de redacción el ilustre hombre de ciencia Mario Roso de Lluna.

La revista «Ciencia Natural», bellamente editada contiene notables trabajos científicos.

Deseamos a tan importante revista largos y prósperos años de vida.

En los Padres Misioneros

El domingo, día de Pentecostés, tendrán lugar los cultos mensuales de la Asociación de Infantes del Corazón de Jesús; por la mañana la misa de comunión se celebrará a las ocho y media, acompañando los cantos de costumbre.

Por la tarde a las cuatro comenzará el ejercicio plenario como de ordinario, y a continuación se tendrá la exhibición de películas en los locales de costumbre; se suplica la asistencia y puntualidad a todos los predichos ejercicios. Además para obsequiar a los mismos asociados, el día 26 de los corrientes, festividad del Corpus Christi, tendrán otra exhibición de películas a las cuatro de la tarde.

En honor de nuestra excesiva Patrona

La salve que todos los sábados del año se celebra en honor de nuestra excesiva Patrona en su poético Santuario y que para acrecentar su culto creó y sostiene la generosidad de sus más fervientes devotos, con la mayor complacencia de estos, tendrá lugar el próximo sábado, día 14, en la forma que decidimos en la gecolón religiosa de este mismo y a expensas del señor gobernador civil de la provincia, quien, si me recuerda ha sido nombrado hijo adoptivo de Segovia, de nuevo se nos presenta dando pruebas del más puro amor a esta novilísima ciudad, al rendir ofrenda tan piadosa a la que aquí más se estima.

Invitados por ejemplo que de modo extraordinario habla a la religiosidad del pueblo de Segovia es que si siempre y mayormente en las tardes de los sábados es visita ísimo nuestro templo predilecto se verá concurridísimo en la del próximo sábado ya que se trata de celebrar una fiesta de hermanos, de hermanos de la Fe y a presencia de la Santísima Virgen de la Fuencisla nuestra celestial madre.

VISITAD

LOS ESCAPARATES

LA GLORIA
ZAPATERIA DE LUJO
Cervantes, 36, Segovia

Rogamos encarecidamente a cuantos correspondentes y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas.

LEA USTED

La Tierra de Segovia



HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 30 pesetas. Lo mejor conocido.

En Segovia: Draguería de Marcos y Comp. I

En Madrid: Fábrica de Figueras, II

LA VIDA EN LA CIUDAD

DE ASUNTOS LOCALES

la décima en las contribuciones

La ejecución de los resoluciones definitivas del recorrido de una séptima en la contribución para llevar a cabo mejoras urbanas, trabaja irremediablemente por licenciarlo, y es así seguramente que no logre, con lo que los Municipios podrán realizar empréstitos con la garantía de esa décima, y cometer la realización de las referidas mejoras.

De esa ponderancia que proyecta una banda histórica en las tierras municipales que se van a celebrar en Barcelona y Valencia, forma parte el alcalde de Segovia.

En favor de La Granja

La comisión que está gestionando en Madrid, en favor de los intereses de Segovia y La Granja, y que está compuesta por el señor Guisardo, el concejal señor San Martín, el diputado provincial señor Rodríguez Arce y el diputado a Cortes señor Squeiros, y a quienes prestan su concierto los restantes representantes en el Parlamento por esta provincia, sobre incansable, porque al cercano Real Sitio de San Ildefonso se le considere como coto militar, llevando a él una guarnición que le compense de la falta de elementos de vida florecientes para aquel verano. Para ello se influirá a fin de que se tenga en cuenta esta justa demanda en los proyectos redactados de la ley de Recubrimiento y ferrocarriles. También para que se reconstruya

ya pronto el Real Palacio incendiado y que en las nuevas disposiciones del ministerio de Fomento se tenga en cuenta la aspiración de que por La Granja pase uno de los ferrocarriles proyectados.

Para Segovia

Se oye, igualmente esa combinación de ultimar los trámites para que se ejecute el presupuesto extraordinario, concerniente a la traída de aguas, expropiaciones, merced a la población, pavimentación y otros asuntos de excepcional importancia para nuestra población.

Muchas celebraciones que suelen antes se suelen celebrar en Segovia y San Ildefonso.

"NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA."

Fábrica de baldosa

Sucesos locales

Almacén de yesos

baldosín hidráulico

cementos

Gran surtido en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de primera clase y arenas especiales de Bernuy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 por 25 centímetros especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 por 20 centímetros color gris al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garajes :: Zulejos blancos de primera :: Zulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: Zulejo viselado :: :: :: ::

OFICINAS Y ALMACÉN:

Puente Muerte y Vida, 12. - Teléfono, 14 SEGOVIA

Recaudación de donativos para el monumento a Juan Bravo y para premios del Certamen

Balco Matritense, 20; Fuentepiniel, 10; doctor Tapis, 4; Angel de la Fuente 4; Alcalde de Martín Miguel, 10; Ayuntamiento de Pelsac, 10; Eusebio González, 4; Antonio Luengo, 4; director Normal maestros, 20; viuda de Casimiro Fernández, 4; registrador de la Propiedad, 8; viuda de Rafael Rey, 4; marqués de Quintanar, 20; Ayuntamiento de Ortigosa de Peñafiel, 10; idem de Villasalda, 10; idem de Ochando, 10; idem Fuentel Olmo de Frentidueño, 10; idem Dehesa Mayor, 10; idem N. Valillo, 10.

871 pares

liquidamos a precios increíbles.

Zapatería de Alberola

ISABEL LA CATÓLICA, 8 para arreglarla y ponerla al día.

¡Son sólo 871 pares!

APROVECHARSE

LEA USTED

Tienda de Segovia

tas. Las célebres relaciones que por orden de Felipe II dieron muchos pueblos de España en el último tercio del gran siglo, han conservado aquellos recuerdos con menguada fidelidad, porque la tradición siempre tiene contornos vagos e indecisos. La relación de Guadalajara, aunque mezclando el dato con los nombres fabulosos (del Bramante, del rey Galafre y del infante Carlos de Francia, atribuye la conquista de la ciudad a Alvar Fañez Minaya, cuya imagen, añade, constituye el principal blasón de nuestro escudo. Las de Hueva, Horche, Tendilla, Mondéjar, Fuentelascina, Moratilla y Romanones se dan la misma gloria, sazonando algunas su relato con circunstancias y pormenores curiosos. Todavía señalan sitios que tuvieron el nombre del conquistador afortunado, como el cerro de Alvarañez, entre Romanones, Tendilla y Armuña, lugar donde quedan vestigios de fortaleza y donde se encuentran bastantes armas y utensilios. En Alcocer, existe una puerta llamada de Alvar Fañez, y más allá, en sierra conquense permanece una villa de su nombre y la creencia de que en Uclés y en el siglo XVI se halló el sepulcro del guerrero. Tan firmes son estas tradiciones en la Alcarria, que en el siglo último un historiador local, docto y no mal crítico, el mercenario Fr. Juan de Salamanca, se atrevió a consignar en su *Historia de Horche* el día exacto en que Alvar Fañez saliendo de las sombras y alumbrado por la estrella de la fortuna se apoderó por sorpresa de aquel pueblo, y después por escalada, de Guadalajara. No es extraño, pues, que los alcarreños guarden la memoria del valeroso castellano.

Tal es en toscos y mal dibujados trazos, la figura militar de Alvar Fañez. De noble e ilustre prosapia

La confusa relación de Sandoval acredita únicamente la presencia de Alvar Fañez en Monzón, cuando el sitio referido, hallándose allí doña Urraca. Lo que no justifica de ningún modo es que se presentase como partidario del rey de Aragón y enemigo de su propia soberana y de su hijo, ni que en tal concepto fuera cercado en Monzón. Lejos de ello, es por demás indudable que, desde el fallecimiento de Alfonso VI hasta el año 1114, se ausentó muy pocas veces Alvar Fañez de la ciudad de Toledo y su comarca, pues que rodeado de moros por la parte de Guadalajara y por la de Cuenca y otros puntos, su patriotismo le tuvo alejado por completo de las turbulentas alteraciones referidas, y solo se presentó en la corte ambulante de la reina cuando por ella fué llamado, o cuando al venir aquella señora a Castilla con su marido el rey de Aragón, les rindió pleito homenaje en Oña. Así y todas sus ausencias de Toledo, incluso la que queda citada y la de Monzón, debieron ser brevísimas, si se tiene en cuenta que su prudencia y su cordura reconocidas habían de procurar la mejor defensa de la región de su mando, y que precisamente en ese año de 1113, citado por Sandoval, es cuando aprovechándose los sarracenos de las dis-

tayo un hijo y una hija, y se halló a su lado en el sitio de Monzón, lo mismo que Alvar Fañez, cuando la cercaron los aragoneses. El odio que mutuamente se profesaban el de Lara y el hijo de doña Urraca, Alfonso VII el Emperador, puso a aquel en el extremo de ir a servir al rey de Aragón; pero esto no ocurrió hasta el año de 1126 o sea después del fallecimiento de la reina doña Urraca. Según la *Crónica latina* del Emperador en 1130 fué herido D. Pedro González de Lara en un desafío con el conde D. Alonso Jordán, de cuyas resultas murió a los pocos días en territorio aragones, donde prestaba sus servicios.

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL

CULTOS DEL DÍA

DÍA 14

Vigilia de Pascua de Pentecostés. Santos Bonifacio, Víctor, Justo, Justina, Poncio, mártires; Pasqua, papa; Pacomio, abad; Pompino, Bonifacio, obispos.

Obligan los preceptos del ayuno y la abstinenencia de carne lo mismo a los que no tomaron las bulas que a los que la tienen.

En el Santuario de la Encarnación. A las seis de la tarde salve popular precedida de exposición solemne, rosario, breve ejercicio al Santísimo Sacramento y reserva. Para mayor solemnidad lucirá la instalación eléctrica.

En Corpus Christi. De siete a ocho de la tarde el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del Círculo diario al Santísimo Sacramento.

Cultos del mes de las flores

Se practican distriamente con encogidos cáticos.

En los Establecimientos provinciales. A las cinco de la tarde.

En el Santo Hospital de la Misericordia. A la misma hora.

En San Gabriel. A las cinco y media de la mañana sencillo y a las seis de la tarde con sermón.

En los Padres Franciscanos. A las siete de la tarde.

En San Sebastián (Padres Jesuitas). A las seis y media de la mañana y a las siete y media de la tarde y.

En las Dominicas. Al anochecer. En la Santísima Trinidad. A las seis de la tarde dará principio el solemne rovenario de la Archicofradía de su nombre con exposición de S. D. M., estación mayor, Rosario, novena, Triduo cantado, goces y reservas.

En el Convento de la Encarnación. A las seis de la tarde dará principio el rovenario solemne a Santa Rita, con exposición sacramental, sermón, rosario, novena y reservas.

Teléfono de La Tierra. 142

DÍA 15
Cultos matutinos

En las Madres Carmelitas. A las ocho de la mañana la misa de comunión general de las terciarias y semana devota del Carmen.

En los Padres Carmelitas. A las cinco de la tarde la función del santo Escapulario con los ejercicios de costumbre y sermón.

En los Padres Franciscanos. A las ocho y media de la mañana la misa de comunión general mensual de la Archicofradía del Perpetuo Socorro con el ejercicio de costumbre.

COPLAS DE LA CALLE

VOLVERE...

Una angina igual que una naranja mandarina me ha retenido en cama, y la cual no me da muy buena espina pues tengo un dolorcillo que me escama.

Ya sospecho que al fin no he de volver tan pronto al lecho lo mismo que hasta ahora, de igual modo, volveré a coplear lo copleable y a sacarle punta a todo.

Volveré a florear a las lectoras puesto que todas son encantadoras, y a hablar del buen Allende que en política entiende... la manera mejor de gastar horas.

Y volviendo a mi norma acostumbrada, me arreglaré de modo que por tratar las cosas de pasada os hablaré de todo sin conseguir al fin hablar de nada.

MARIO GUILLÉN SALAYA

SE ARRIENDA

Los pastos de Redonda el Viejo, jurisdicción de Marazoleja para la temporada de verano, de 600 cabezas lanares. Informará en el mismo don Anselmo Carrasco.

Academia de Mazas

Valverde, 22, Madrid (toda la casa)

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Intérprete especial para fiestas rituales, con la convivencia del director, don Mariano de Mazas.

Cursos breves de entrenamiento (Abril, Mayo y Junio)

Deseando este antiguo Académico ahorrar dinero a las familias y tiempo a los alumnos, abre estos «cursos breves de entrenamiento» a fin de que al comenzar el año académico en 1º de Octubre, los preparandos sepan estudiar y en sólo curso hasta la mayoría de los muchachos estudiantes.

Pidanse reglamentos

cordias lamentables del reino de Castilla, invaden otra vez a sangre y fuego la comarca toledana por medio del poderoso ejército venido del Africa a las órdenes de Mazdali, ejército que se apodera desde luego de la fortaleza de Oreja, degüella a sus defensores, hace cautivos a las mujeres, los niños y los ancianos de la población, y pone nuevo sitio a la misma ciudad de Toledo. También en esta ocasión fueron inútiles las tentativas de los africanos para apoderarse de la capital de la monarquía castellana, merced al intrépido arrejo y a la pericia militar de Alvar Fáñez, no sin que en uno de los encarnizados combates que hubo de sostener contra Mazdali perdiera seiscientos de sus soldados.

Lástima grande fué el que, después de su triunfo definitivo sobre aquel segundo ejército africano, aparezca en la historia un inmenso vacío que solo han podido suprir el entendimiento superior y la intuición poderosa del Sr. Menéndez y Pelayo, quien, después de reivindicar con la maestría de su saber la gloria personalísima de Alvar Fáñez, libre de la traición con que aparece dibujado en el *Poema del Cid*, describe las hazañas del insigne Alcalde de Toledo en estos términos: «Otras proezas suyas que acaso fueron cantadas, no constan en los libros, sino en la viva voz del pueblo y en el archivo incorruptible de la nomenclatura geográfica.» (1) Como

(1) *Tratado de los Romances Viejos* por D. Marcelino Menéndez y Pelayo. Tomo II. Madrid 1906. Es el tomo XII de la *Antología de Poetas Liricos Castellanos* del mismo esclarecido autor, quien, tanto en dicho volumen como en el anterior, no solo trata de los romances históricos, de los caballerescos y de los novedosos, sino que con la maravillosa erudición que le distingue bosqueja magistralmente los retratos de los personajes legendarios poetizados en aquellos romances, y los da a conocer con su verdadero carácter, limpio de las fábulas e invento.

demonstración de tal verdad transcribe el sabio maestro dos párrafos del discurso de recepción del Sr. Juan Catalina García, en la Real Academia de la Historia, discurso leído por el docto y elegante ilustrador de las antigüedades de la Alcarria. Interesantes por demás a los fines de la presente VINDICACIÓN las noticias recogidas por el ilustre Académico, no hay medio de pasarlas por alto si se ha de apreciar en su verdadero punto el mérito extraordinario de Alvar Fáñez.

«Las tradiciones alcarreñas, dice el señor Catalina García, han conservado el recuerdo de este valeroso capitán. La más importante es la de que ganó Guadalajara. Cincuenta y nueve años después de muerto Alvar Fáñez, Alfonso VIII hizo gracia donación a D. Cerebruno, arzobispo de Toledo, de un barrio en aquella ciudad, situado *circa portam de Alvaro Fáñez*, nombre que hasta hoy conserva aquella entrada, y que acaso recibió en vida del caudillo, y por alguna circunstancia muy relacionada con él, como pudo ser la conquista. Causa extrañeza que de este importante suceso no se conserve testimonio coetáneo.

«Mas cualquiera que sea la opinión sobre esto, prosigue el Sr. Catalina, importa ahora decir que en los siglos pasados no estaba perdida en la Alcarria la memoria de Alvar Fáñez y sus gloriosas conqui-

ciones de todos géneros con que aparecen en la historia: El último rey gódo de España, Bernardo de Carpio, Fernán González y los otros condes de Castilla sus sucesores, los infantes de Lara, el Cid, ALVAR FÁÑEZ. Muñoz Alfonso, y otros muchos héroes, lastimosamente desfigurados por historiadores y poetas, así como cuantas leyendas a ellos se refieren, hacen de la obra del señor Menéndez y Pelayo el cuadro más interesante, más fiel y más ameno que se puede concebir de la vida caballeresca en aquellas edades.

EL CAFETO

ES

LA PLANTA DE DONDE SALE EL CAFE

Y

LA MEJOR MARCA DE CAFES TORREFACTOS

ES

EL CAFETO

DE VENTA

EN LOS BUENOS ULTRAMARINOS

REPRESENTANTE:

MARIANO BERNARDO

BARRIONUEVO, NÚMERO 2.—SECOVIA

GRAN CAFE "CASTILLA,"

Juan Bravo, número 72

SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO

ALMUERZO

Tres platos
postre
pan y vino
4 pesetas

COMIDA

Tres platos
postre
pan y vino
4 pesetas

INFINIDAD DE ARTÍCULOS :: PRECIOS ECONOMICOS

Esmerado servicio para bodas, banquetes y bautizos

Espacioso y bien ventilado local :: Reservados

El café mejor situado en la población

A V I S O

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

Eusebio Provencio Arroyo

Por indicación de varios de los muchos amigos con que cuento en los partidos de Sepúlveda y Riaza, desde el día 1.º de Junio próximo, se abrirá al público nueva Agencia de negocios, que se encarga por honorarios más modestos que ninguna otra, de la formación de todos cuantos trabajos pertenecen a secretarios de Ayuntamientos, Pósitos, cobro de cruces, pensiones, asuntos particulares y demás que se encomienden.

ALMACEN DE VINOS

Estación de Ortigosa-Santa María de Nieva

DE
Hijos de Máximo Borregón y C.ia

Comunicamos a nuestra numerosa clientela que al objeto de hacer compras como de costumbre de vinos selectos para el abastecimiento de la misma, hemos recorrido los puntos de producción más importantes y acreditados de la región manchega; habiendo realizado nuestras compras en inmejorables condiciones de precios y escogido este caldo con toda escrupulosidad; requisito indispensable en un año como el presente en que existe mucho vino enfermo, así que con estas garantías no tendrás que vacilar donde podrás comprar las clases selectas pues no admitimos competencia en ellas ni en sus precios afinados.

Ojo: vinos selectos y precios sin competencia**Anúnciese en "LA TIERRA DE SEGOVIA,"
y verá aumentar sus negocios**

PAQUETE PTS. 1,50

En Droguerías y comestibles

Compañía de productos

alimenticios (S. A.)

SAN SEBASTIAN

CAFE RESTAURANT DE "LA UNION,"

JUAN BRAVO, NUM. 6

Al adquirir este antiguo y acreditado Café-Restaurant me he propuesto corresponder al favor que el público le dispensa; a este fin he mejorado todos los servicios y traído las mejores marcas y calidad de cuantos productos en él se sirven.

Diariamente se modifica el menú, que siempre es selecto y abundante:
Fiambreras de todas clases.

Café escogido.—Licores.—Vinos de mesa.—Champagne de todos los precios y marcas.

SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES

J. P. SOLÓRZANO

Farmacia del "ACUEDUCTO," E. CARRETERO

Preparación de fórmulas con productos de las casas MERCK-

BAVER, MEISTER, LUCIUS, GEHE, etc.

MARCAS ALEMANAS

ESPECIFICOS Y FORMULAS A PRECIOS REDUCIDOS

CERVANTES, NUMERO 49.—SEGOVIA

Vino tónico reconstituyente, marca el ACUEDUCTO,
recomendado por la clase médica

FRASCO. 3'50 PESETAS

CAFE "BAR JUAN BRAVO,"

El dueño de este acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela que aproximándose la temporada de verano y no omitiendo sacrificio alguno, ha encargado a una acreditada casa de Madrid le envíe diariamente toda clase de mariscos, los que desde esta fecha se expenden en el mencionado establecimiento a precios económicos.

Grandes existencias de cervezas, marca AGUILA y MAHOU

CABALLERIAS ABANDONADAS

En Getafe se encuentran reconocidas sin que hasta la fecha se sepa quiénes son sus dueños, las caballerías siguientes:

Potra, castaña, 3 años, un metro 48 centímetros de altura, cabos negros, cola larga y crin cortada, marca de «El Fénix» en la nalga izquierda U-5; partido de Sepúlveda (Segovia.)

Caballo, capón, 4 años, castaño claro, 1'50 de altura, cabos negros, crin cortada y cola larga, señales recientes de untura, escarótico en el brazuelo derecho, marca confusa en la nalga derecha y la del Estado nalga izquierda.

Potro, alazán, claro, 4 años, 1,54 de altura, cola larga y crin cortada, más claras, calzado pie izquierdo y pelos blancos en el derecho y manos, estrella frente, y no se le aprecia marca alguna.

Yegua, 6 años, castaña oscura, 1,50 de altura, calzada alta pie izquierdo, bajo en el derecho y mano izquierda, careta, cola larga y crin cortada, lunar más oscuro en la nalga derecha y marca del Estado en el mismo lado.

La persona o personas de quienes sean estas caballerías, pueden comunicarlo al inspector de «El Fénix Agrícola», en esta provincia, don Francisco Galindo, Juan Bravo, 1, principal, quien facilitará los datos necesarios para que puedan ser recuperadas por sus dueños.

No confundirse, Centro de Seguros, Juan Bravo, 1, principal.

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presidente, ni los honores de la Historia.

La Tierra de Segovia

MAYO
14
SABADO

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

Consejo de ministros. Sesiones de Cortes

SENADO

Después de formularse varios ruegos el señor marqués de la Hermida pide se fomente la cría caballar.

El señor marqués de Cabra, anuncia una interpelación al Gobierno sobre el problema oívarero.

El señor Díaz de Molins, pide protección para los vinicultores.

El señor marqués de la Hermida, censura a los acaparadores y agiotistas que tanto perjudican a los agricultores.

Se entra en el orden del día y sigue discutiéndose el crédito de Correos, aprobándose hasta el artículo cuarto.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

El señor Cierva, anuncia la presentación del proyecto de transportes y pronuncia un elocuente y extenso discurso, explicando ampliamente lo que es el proyecto. Encarece la necesidad de aprobarlo, por ser de urgente necesidad la resolución de problemas tan vitales como el de comunicaciones y obras públicas que son base de la prosperidad y florecimiento de España.

Tonemos, dice, quince mil kilómetros de ferrocarril construido, mientras que Francia posee sesenta mil.

Enumera las dificultades que existen en nuestra patria para comunicarse unos pueblos con otros y hace historia de la formación del proyecto que presenta.

Encarece la necesidad de intervenir el Estado en los ferrocarriles y de atender a la construcción de las demás obras públicas. (Aplausos).

Sube a la tribuna y lee el proyecto, tardando treinta y cinco minutos en la lectura.

Se pasa a ruegos y preguntas.

El marqués de Villabragima, se ocupa de las medidas adoptadas por el Director de Seguridad y pregunta al señor conde de Bugallal si se hace solidario de ellas. Ataca duramente al ministro y al director de Seguridad.

Se entra en el orden del día y el Congreso se reúne en secciones, reanudada a sesión continua el debate del proyecto de contrato del monopolio de tabacos.

El señor Saborit, termina su discurso.

El ministro de Hacienda hace el resumen. Rectifican los señores Barciá, Riu y Saborit; y se suspende la sesión.

Síntesis del proyecto de transportes

El proyecto modifica la legislación vigente en la materia. Se constituye un organismo nuevo, que se titulará Consejo Superior de Ferrocarriles y en el que tendrán representación las Compañías, el personal y el Estado.

Este Consejo informará sobre construcción de las nuevas infraestructuras y modificación de las actuales y sobre las reformas financieras.

Se establece un convenio entre las Compañías y el Estado, señalando éste las aportaciones que han de hacer las Compañías y el Estado por su parte se compromete a realizar las anticipaciones necesarias en material.

Las acciones de las Compañías percibirán un dividendo fijo que no excederá del 3 por 100.

Las tarifas, las fijará el Consejo Superior de Ferrocarriles a propuesta de los Consejos de Adminis-

tración de las Compañías, resolviendo en definitiva el ministro.

El Gobierno se reserva el derecho de señalar tarifas reducidas, cuando así lo exijan las necesidades del país.

También se reserva el derecho de adquirir todas las acciones de las Compañías, que quedarán nacionalizadas.

Se autoriza al Gobierno, para construir los ferrocarriles estratégicos y se cundarios y para emitir la Deuda que considere necesaria para la realización del proyecto.

Figura también en el proyecto un plan completo de obras públicas, destinando 648 millones de pesetas a la construcción de nuevas carreteras y puentes; 493 millones a reparaciones de las actuales carreteras; 157 millones a caminos vecinales; 300 millones para otras obras públicas; 60 millones para faros; 110 millones para escuelas de agricultura, prácticas agrícolas y maquinaria; 40 millones para fomento de la minería e industrias mineras; y 106 millones para trabajos hidrológicos y forestales.

Comentarios al proyecto

Después de la sesión del Congreso, en los pasillos, se comentaba de diversas maneras el proyecto.

El señor conde de Romanones decía: Que le merecía elogios el proyecto, porque en él se abordaba valientemente el problema transcendental de las comunicaciones y las obras públicas, pero, que solamente tenía un *pero*: ¿De dónde se sacaba el dinero que hacía falta para realizarlo?

El señor Alba, manifestó que él cuando tratara de este asunto en el Congreso, no se dirigiría al ministro de Fomento, sino directamente hablaría al de Hacienda.

El señor Cierva, encarecía la transcendencia de su proyecto para la vida nacional.

Consejo de ministros

Después de la una llegó el presidente del Consejo de ministros a la Presidencia acompañado del ministro de Estado. Los dos iban de uniforme.

Dijo el presidente que se había celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de los jueves que se había trasladado al día de hoy.

Como siempre hizo el discurso resumen de política interior y exterior ocupándose de los asuntos más

salientes acaecidos durante los últimos ocho días tanto en España como fuera de España.

Habló el presidente a Su Majestad de los últimos detalles del proyecto de transportes, que esta tarde leerá a las Cámaras el ministro de Fomento.

El Rey ya conocía este proyecto; pero ignoraba algunos detalles que se han ultimado en estos días.

Anunció después a los periodistas, que esta tarde a primera hora dará lectura el señor Cierva a su proyecto en el Congreso; pero que antes de leerlo pronunciará un discurso explicando cuáles han sido los fundamentos que lo han guiado para redactar el proyecto de que daba cuenta.

Presentación de credenciales

Mañana presentarán sus credenciales al Rey los ministros de Siem y del Japón, y muy en breve lo hará el representante de Checoslovaquia que ha llegado ya a Madrid, y ha visitado al ministro de Estado.

La señora de Maura

Ha desaparecido todo peligro en la enfermedad que aqueja a doña Constanza Gamazo de Maura.

Recepción del Embajador de Francia

A las doce de la mañana se celebró la ceremonia de presentación de credenciales de M. De Franceau, embajador de Francia cerca de la corte de España.

Entre el enviado de la República y don Alfonso XIII se cambiaron los discursos de rúbrica.

Terminada la ceremonia oficial, el Soberano descendió del Trono y estuvo conversando con el nuevo embajador de asuntos relativos a su país, reiterándole a la vez su pesame por la muerte de su madre, ocurrida hace pocos días. M. De Franceau, acompañado del conde de Velle, pasó después a cumplimentar a Sus Majestades las Reinas.

Con la Reina doña Victoria se encontraban en sus habitaciones la duquesa de San Carlos, marqués de Bendaña, duquesa de Aliaga, marqués de Velada y marqués de Linares.

Con la Reina doña Cristina se encontraba la duquesa de la Conquista, condesa de Heredia Spinola, marqués de Castell Rodrigo y marqués de Canillejas.

Terminadas las ceremonias palatinas, entre el nuevo representante francés y nuestro Gobierno se cambiaron las visitas protocolarias.

Apartado de Correos num. 5

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

Almuerzo y comidas a la carta

Cafe-Restaurante "La Sulza"
PLAZA MAYOR, 42